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BÁO CÁO
SƠ KẾT NHIỆM VỤ CÔNG NGHỆ THÔNG TIN HỌC KỲ I

NĂM HỌC 2017-2018
Căn cứ công văn số: 1162/SGDĐT-CNTT ngày 15 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2017-2018. 

Căn cứ công văn số: 486/HD-PGDĐT ngày 20/9/2017 Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2017 - 2018.     

Căn cứ vào Kế hoạch học kỳ I năm học 2017- 2018 của trường THCS Duy Tân;
           Trường THCS Duy Tân tổ chức tổng kết báo cáo thực hiện các nhiệm vụ về công nghệ thông tin học kỳ I năm học 2017-2018 và phương hướng nhiệm vụ học kỳ II năm học 2017 - 2018 như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CNTT NĂM HỌC 2017-2018
1. Khái quát chung:
           * Thuận lợi:
           - Nhà trường có 01 phòng Tin học gồm 20 máy tính có kết nối internet phục vụ cho dạy và học, có 03 máy tính xách tay GV có thể mượn tra cứu tài liệu và dạy các tiết học có ứng dụng CNTT, 100% giáo viên của trường có máy tính XT hoặc máy để bàn.
          - Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Phòng GD&ĐT Kinh Môn; tổ chức các lớp tập huấn bồi dưỡng về CNTT và  sử dụng các phần mềm;
          - Đội ngũ GV đã có ý thức tự học tự bồi dưỡng để nắm bắt về công nghệ thông tin ứng dụng vào dạy học và quản lý.
           * Khó khăn:
           -  Nhiều CB, GV, NV chưa am hiểu nhiều về CNTT, chưa vận dụng tốt kiến thức được tập huấn về ứng dụng CNTT vào giảng dạy và quản lý nên việc truy cập, khai thác thông tin, sử dụng các phần mềm còn hạn chế.
           - Cơ sở vật chất phục vụ cho việc dạy học ứng dụng CNTT còn hạn chế.
          * Giải pháp:
           - Từ những thuận lợi và khó khăn nêu trên nhà trường đã xác định năm học 2017-2018  là năm học tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng CNTT vào dạy học và quản lý nên đã tập trung đầu tư kinh phí để mua sắm thêm máy vi tính, nối mạng để phục vụ cho công tác hoạt động CNTT.
           - Tổ chức các chuyên đề soạn giáo án điện tử, yêu cầu sử dụng trình chiếu cho tất cả các giờ dạy của GV trong các hội thi, thao giảng, động viên sử dụng thường xuyên trong các giờ dạy.

2. Công tác tổ chức quán triệt và xây dựng kế hoạch thực hiện các văn bản về CNTT  của Sở GD&ĐT.
        - Lãnh đạo, ban giám hiệu luôn quan tâm tổ chức chỉ đạo, quán triệt xây dựng kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ ngay từ đầu năm học
         - Nhà trường đã triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của ngành về thực hiện nhiệm vụ CNTT; Quyết định số: 6552/QĐ-BGDĐT ngày 26/12/2011 và Quyết định số: 1790/QĐ-BGDĐT ngày 14/5/2012 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành Thể lệ cuộc thi thiết kế bài giảng E-Learning năm học 2011-2012; Thông tư số: 53/2012/BGDĐT ngày 20/12/2012 quy định về về tổ chức hoạt động, sử dụng thư điện tử và cổng thông tin điện tử tại sở giáo dục và đào tạo, phòng giáo dục và đào tạo và các cơ sở GDMN, GDPT và GDTX; 

3. Công tác xây dựng hệ thống đơn vị chuyên trách về CNTT trong ngành.
           - Hiện tại trường đã có giáo viên chuyên trách về CNTT.
           - Đ/c: Nguyễn Thị Ngoan- Phó HT được phân công phụ trách CNTT của đơn vị.
           - Đ/c: Nguyễn Thị  Huyền  được phân công chuyên trách triển khai thực hiện ứng dụng CNTT tại đơn vị.
-Đ/c  Phạm Thanh Vân - Tổng phụ trách Đội- riển khai thực hiện ứng dụng CNTT tại đơn vị.
-Đ/c: Nguyễn Thị Thúy- CTCĐ- Triển khai thực hiện ứng dụng CNTT tại đơn vị.
4. Triển khai kết nối Internet băng thông rộng (cáp quang)
        a) Tình hình kết nối Internet tới nhà trường:
         - Nhà trường được Tổng công ty Viettel  kết nối Internet cáp quang từ năm 2015, trước đó nhà trường có sử dụng dịch vụ Internet của VNPT.
        b) Đánh giá hiệu quả chung và kiến nghị của đơn vị:
         - Đường truyền ổn định, đảm bảo phục vụ cho cộng việc của nhà trường.
         - Các phần mềm hiện đang sử dụng : Quản lý điểm, quản lý phổ cập và xóa mù chữ, quản lý trang Web, trường học kết nối, hệ thống quản lý cán bộ giáo viên Pmis, hệ thống thông tin quản lý giáo dục Emis. Trao đổi thông tin, văn bản trong nhà trường qua tin nhắn và hòm thư điện tử chung của nhà trường và của từng giáo viên.

Ưu điểm: Các phần mềm đều có giao diện tiếng Việt dễ sử dụng, có nhiều tiện ích trong công tác dạy học và quản lý trường học, cập nhật online ở mọi lúc, mọi nơi.

          Tồn tại: Việc khai thác một số ứng dụng đôi khi còn mang tính hình thức, chưa hiệu quả. Các phần mềm đôi khi còn xảy ra một số lỗi làm sai lệch thông tin và không cập nhật kịp thời gây không ít khó khăn cho cán bộ quản lý và giáo viên trong quá trình cập nhật và báo cáo thông tin.

5. Việc triển khai nhắn tin SMS thông báo tình hình học tập tới phụ huynh:
- Nhà trường đã triển khai dịch vụ nhắn tin SMS thông báo tình hình học tập tới phụ huynh học sinh: Có 353/353 học sinh trong nhà trường đăng kí tham gia dịch vụ này nhưng chỉ có 350 học sinh nhận được tin nhắn đầy đủ hoặc tương đối đầy đủ do nhà trường gửi, các học sinh khác không nhận được tin nhắn do Viettel không cập nhật đầy đủ danh sách hoặc lỗi khi thực hiện. Nhà trường, giáo viên chủ nhiệm lớp đã gửi tin nhắn cho phụ huynh học sinh tham gia (Nhắn chung toàn trường, từng lớp và cá nhân) về học tập của học sinh theo tuần một lần, ngoài ra hàng tuần nhắn về cho phụ huynh của các học sinh cá biệt và các thông báo lịch học hay thông báo đột xuất, thông báo kết quả kiểm tra khảo sát, nửa kỳ, hết học kỳ…

Ưu điểm:  Đa số các phụ huynh rất đồng tình, ủng hộ về hình thức tiện ích này.

Tồn tại: Một số giáo viên chủ nhiệm còn chậm chễ và chưa khai thác triệt để việc nhắn tin thông báo tới phụ huynh học sinh trong lớp khi cần thiết.

6. Việc tham gia sinh hoạt chuyên môn trên trang “Trường học kết nối”:
- 22/22 giáo viên tham gia sinh hoạt chuyên môn trên “Trường học kết nối”. Có 4 sản phẩm của các nhóm chuyên môn trong phần “sinh hoạt chuyên môn”; 2 sản phẩm trong phần “Không gian trường học” và 2 sản phẩm trong phần “Trường học mới”.

- Nhà trường đã tạo tài khoản cho 100% học sinh các lớp. Nhiều học sinh đã tham gia học tập và dự thi các cuộc thi do bộ GD&ĐT tổ chức.

Ưu điểm: Nhiều giáo viên ý thức được việc sinh hoạt chuyên môn trên trang này là một nhiệm vụ mới đặt ra, thường xuyên có những bài học trên “Không gian trường học”, lập các nhóm sinh hoạt theo từng bộ môn và có sản phẩm sinh hoạt chuyên môn trong các chuyên đề của Bộ GD&ĐT đưa ra.

Tồn tại: Có một số giáo viên tham gia sinh hoạt chưa thường xuyên, không có hoặc có ít sản phẩm. Việc sinh hoạt còn mang tính hình thức và chưa hiệu quả ở nhiều nhóm chuyên môn.

        - Nhìn chung về triển khai hệ thống thư điện tử và website giáo dục tại nhà trường đã đạt được những kết quả nhất định giúp giáo viên, học sinh có thêm kênh thông tin mới về giáo dục .     
- Tham gia đầy đủ tập huấn các phần mềm ứng dụng mã nguồn mở qua các hội thảo, lớp tập huấn do ngành tổ chức.
          - Đơn vị đã triển khai các phần mềm ứng dụng có hiệu quả.

7. Tình hình ứng dụng CNTT trong công tác dạy học và triển khai chương trình công nghệ giáo dục và E-Learning:
          - Thực hiện tốt về việc ứng dụng CNTT trong đổi mới phương pháp dạy học.
          - Thực hiện tốt phổ biến, chỉ đạo và triển khai cuộc thi thiết kế bài giảng E-learning của ngành.
          - Các biện pháp để khuyến khích giáo viên tích cực ứng dụng CNTT trong giảng dạy: qua đánh giá thực hiện cuộc vận động: "Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo". Qua trang thiết bị cho dạy học.
          - Liệt kê danh sách các phần mềm, các công cụ được giáo viên sử dụng phổ biến trong các cơ sở GD&ĐT địa phương.
          - Đánh giá về số lượng và chất lượng các bài giảng điện tử E-learning mà giáo viên đã xây dựng: Có 5 sản phẩm chất lượng tốt.

8. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong điều hành và quản lý giáo dục:
          - Tình hình triển khai thực hiện các phần mềm quản lý trong  ngành giáo dục (phần mềm EMIS, EPMIS, VEMIS,  kế toán,..): Tốt
           - Đã và đang triển khai thực hiện các phần mềm được tập huấn.
           - Ban giám hiệu thường xuyên chỉ đạo và triển khai hệ thống gửi nhận văn bản qua email báo cáo số liệu trên phần mềm thường  xuyên và cập nhật thông tin trên website của trường.
           - Đánh giá hiệu quả chung và kiến nghị: Việc ứng dụng CNTT trong điều hành và quản lý đã thực hiện xong vẫn chưa khai thác hết chức năng công dụng của hệ thống. Phần mềm khó dùng, một số phân hệ quản lý không thực hiện được.

9. Công tác bồi dưỡng về CNTT cho giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục:
         - Việc bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên về ứng dụng CNTT: Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn của ngành; mở lớp tập huấn về CNTT ở trường.
         - Đánh giá hiệu quả chung:
         + Các lớp tập huấn cho cán bộ quản lý và giáo viên trong toàn ngành còn ít, chất lượng các buổi tập huấn chưa cao nên việc tiếp thu thực hiện triển khai ở các trường còn nhiều khó khăn. Một số giáo viên chưa thật tích cực thực hiện.

10. Công tác đầu tư mua sắm, sửa chữa thiết bị, hạ tầng cơ sở  CNTT:
         a) Tình hình hạ tầng CNTT trường bao gồm:
           - Đầu tư, lắp đặt đường truyền Internet;
           - Đầu tư phòng máy tính có ứng dụng CNTT (phòng có máy chiếu, máy tính, phần mềm, thiết bị CNTT phục vụ dạy học);
           - Đầu tư các thiết bị CNTT khác.
         b) Nhu cầu về hạ tầng CNTT trong những năm tiếp theo.
       Hiện tại cơ sở hạ tầng CNTT của đơn vị còn hạn chế, hệ thống máy tính phục vụ học tập và quản lý đã  xuống cấp cần phải thay thế và tăng trưởng trong những năm tiếp theo.
          c) Đánh giá hiệu quả sử dụng hạ tầng thiết bị CNTT trường.
         - Đánh giá: Việc sử dụng hạ tầng thiết bị CNTT đựơc khai thác và sử dụng tối đa xong trình độ sử dụng còn nhiều hạn chế.
         - Kiến nghị: Các cấp lãnh đạo cần quan tâm đầu tư kinh phí thêm cho cơ sở hạ tầng CNTT, mở các lớp bồi dưỡng tập huấn CNTT cho đội ngũ cán bộ, giáo viên nhân viên trong các nhà trường.

       Kết luận:
          - Đánh giá tổng quát tình hình triển khai các hoạt động CNTT trong kỳ I năm học 2017-2018.
*Thành quả:
    - Kỳ I năm học 2017-2018 trường đã đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong quản lý và dạy học có chất lượng, hiệu quả cao.
*Tồn tại, yếu kém:
        - Còn thiếu cơ sở hạ tầng CNTT, năng lực ứng dụng CNTT của đội ngũ GV còn hạn chế, một số  GV chưa chủ động tự bồi dưỡng kiến thức CNTT.
 II. PHƯƠNG HƯỚNG HỌC KỲ II:
- Nhà trường tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất đặc biệt  máy vi tính cho học sinh sử dụng.

- Sử dụng hiệu quả và triệt để các phần mềm đang hiện có và khai thác có hiệu quả tốt nhất

- Khai thác triệt để việc nhắn tin SMS tới phụ huynh học sinh một cách có hiệu quả  nhất với tiêu chí kịp thời và chính xác tới từng phụ huynh học sinh.

- Tích cực đẩy mạng công tác sinh hoạt chuyên môn trên trường học kết nối đối với giáo viên và học sinh.

- Tham gia đầy đủ các cuộc thi do Bộ, Sở giáo dục và đào tạo phát động trên mạng Internet.

- Năm học 2017-2018 cũng là năm học tiếp tục thực hiện Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Chỉ thị 33/CT-TTg, ngày 08/9/2006 của Thủ tướng Chính phủ về chống tiêu cực, khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục; tiếp tục “đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục”. Trường THCS Duy Tân  luôn củng cố, nâng cao nhận thức, trách nhiệm, chất lượng của đội ngũ, chất lượng giáo dục toàn diện, từng bước hoàn thiện cơ sở vật chất nhà trường, duy trì Trường đạt chuẩn quốc gia và trường đạt chất lượng giáo dục cấp độ 1. Phát huy kết quả đạt được, khắc phục những hạn chế, thiếu sót ở năm học 2017-2018, trường THCS Duy Tân tập trung đề ra phương hướng năm học 2017-2018 như sau:
          1. Cử CB - GV tham gia các lớp tập huấn nâng cao kiến thức  về CNTT do Sở, Phòng GD tổ chức.
          2.Tổ chức thi làm đồ dùng dạy học, sản phẩm ứng dụng CNTT trong giảng dạy.
          3. Tập trung chỉ đạo tiếp tục đổi mới kiểm tra đánh giá, đổi mới phương pháp dạy học, tích cực ứng  dụng  CNTT trong dạy học, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.
         4.Tích cực triển khai công tác bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên về sử dụng các thiết bị CNTT hiện đại, các phần mềm mới cập nhật
         5. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý giáo dục bằng CNTT nâng cao hiệu quả công tác quản lý.
.        6. Xây dựng kế hoạch sửa chữa, mua sắm trang thiết bị phục vụ cho công tác dạy và học ngay từ đầu năm học.

III. NHỮNG KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT:
          - Tăng cường CSVC về CNTT cho các trường, mở các lớp bồi dưỡng tập huấn CNTT để GV và HS có điều kiện học tập, tiếp cận sử dụng trang thiết bị hiện đại. 
  Nơi nhận:                                                                                    HIỆU TRƯỞNG

- Phòng GD&ĐT.

- Lưu VT.

                                                                             Lê Văn Tài
