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BÁO CÁO
Hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng trong nhà trường
giai đoạn 2015-2017
Căn cứ văn bản số: 1640/SGDĐT-CTTT ngày 29 tháng 12 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc báo cáo hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng trong nhà trường giai đoạn 2015-2017;
         Căn cứ văn bản số: 01/PGDĐT ngày 02 tháng 01 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Kinh Môn về việc báo cáo hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng trong nhà trường giai đoạn 2015-2017.          
Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị;
         Trường THCS Duy Tân báo cáo hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng giai đoạn 2015-2017 với các nội dung cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ CỤ THỂ:
1.Tổ chức một số hoạt động đầu năm học 2017-2018.   
- Nội dung sinh hoạt dưới cờ của trường có nhiều đổi mới nên đã thu hút các em tham gia tốt các tiết sinh hoạt chào cờ thứ hai hàng tuần, cụ thể như:
+ Học sinh hát Quốc ca, Đoàn ca, Đội ca tại các buổi chào cờ, buổi lễ theo đúng nghi thức chào cờ.
+ Nề nếp thực hiện các bài thể dục  theo đúng quy định như : Nhà trường đã duy trì cho các em học sinh tập luyện bài khiêu vũ thể thao qua các đợt thi đua chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, và kỷ niệm ngày Thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12.
+ Giáo dục học sinh học tập làm theo Bác Hồ qua những việc làm tốt như nhặt của rơi trả lại người mất, giúp bạn vượt khó, hỗ trợ học sinh nghèo,...
+ Học sinh thực hiện các tiểu phẩm về an toàn giao thông, qua đó giúp học sinh có ý thức trong việc chấp hành an toàn giao thông.
            + Thực hiện các tiết mục văn nghệ, trò chơi nhằm giúp tiết sinh hoạt dưới cờ vui tươi, phấn khởi, học sinh được thể hiện năng khiếu,…
	+ Nhà trường đã phát động học sinh tham gia tốt việc giữ gìn vệ sinh trong trường và lớp học.
+ Nhà trường có xây kế hoạch cho việc giáo dục truyền thống, lịch sử, văn hóa dân tộc.  
+ Đã hướng dẫn các em học sinh tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử của xã và của huyện như: chùa Nhẫm Dương, Đền cao An Phụ, và các di tích cách mạng của địa phương nhằm giúp các em hiểu biết về truyền thống đấu tranh cách mạng địa phương, của dân tộc Việt Nam, khơi gợi lòng yêu quê hương đất nước và giao lưu học tập.
2. Xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện và phòng chống bạo lực học đường.
-  Nhà trường đã tổ chức các hoạt động nhằm đảm bảo an ninh trật tự; an toàn vệ sinh thực phẩm.
         + Trường có xây dựng kế hoạch phối hợp 3 môi trường “Gia đình- Nhà trường - Xã hội “ và kế hoạch phối hợp với Công an về an ninh trật tự và an toàn trường học.
         +  Nhà trường thực hiện khá tốt kế hoạch phối hợp 3 môi trường. Qua đó, được sự đồng thuận của chính quyền và cha mẹ học sinh, tạo điều kiện thuận lợi cho các hoạt động giáo dục của đơn vị. 
         + Công an xã tích cực phối hợp với nhà trường trong việc thực hiện Quy chế phối hợp bảo đảm an ninh, trật tự trong nhà trường. Thường xuyên tổ chức tuần tra nhằm đảm bảo an ninh trật tự bên ngoài nhà trường. 
        - Nhà trường đang xây dựng thư viện xuất sắc, đầu tư mới nhiều trang thiết bị các tài liệu tham khảo cho thư viện, giáo viên, học sinh.
	+ Mua sách về giáo dục đạo đức lối sống, kỹ năng sống  nhập kho sách thư viện. Giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, giáo dục giới tính, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống xâm hại cho học sinh.
-Nhà trường thành lập tổ tư vấn tâm lý cho học sinh. Thành phần gồm Ban giám hiệu nhà trường, Đoàn - đội, Công đoàn,  giáo viên chủ nhiệm các lớp nhằm nắm bắt kịp thời tâm tư nguyện vọng của các em học sinh để giúp đỡ các em có hoàn cảnh khó khăn, có vướng mắc về tâm lý.
- Giai đoạn 2015-2017 nhà trường không có học sinh bị bạo lực học đường. Thường xuyên phối hợp với chính quyền địa phương, các ban ngành có liên quan theo dõi, xử lý các vấn đề an ninh, chính trị liên quan đến học sinh, đến tình trạng học sinh đánh nhau, ngăn chặn không để xảy ra bạo lực học đường. Không có hiện tượng học sinh đánh nhau trong, ngoài nhà trường.
3. Công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh.
	- Nhà trường đã  nhập sách Hướng dẫn phòng tránh đuối nước và phân công cán bộ thư viện kết hợp giáo viên thực hiện tuyên truyền công tác phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước.
	- Hình thức tổ chức: tuyên truyền trong các buổi chào cờ đầu tuần,  cán bộ thư viện giới thiệu sách Hướng dẫn phòng tránh đuối nước. 
	- Thực hiện phối hợp với ban đại diện cha mẹ học sinh, động viên các em học sinh tham gia các lớp học bơi.
	- Đã có 355 em học sinh được giới thiệu về kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước, tai nạn giao thông.
	- Trong những năm qua nhà trường không có học sinh bị tai nạn thương tích, đuối nước và tai nạn giao thông.
4. Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong chác Hồ Chí Minh.
        Trên cơ sở chỉ đạo của Huyện ủy Kinh Môn, Phòng GD&ĐT huyện Kinh Môn, Đảng ủy xã Duy Tân, nhà trường đã triển khai đến toàn thể cán bộ, đảng viên, giáo viên,  nhân viên và học sinh tiếp tục thực hiện cuộc vận động theo Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14 tháng 5 năm 2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.Từ đó, nhà trường đã xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình hành động cũng như của từng cá nhân cán bộ, đảng viên, giáo viên, công nhân viên. Trong quá trình thực hiện nhà trường đã kịp thời tổng kết gắn với nhiệm vụ chuyên môn. Từ việc theo dõi, đánh giá, sơ kết, tổng kết, cuộc vận động đã tạo được sự chuyển biến rõ rệt về ý thức tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất, đẩy lùi sự suy thoái về tu dưỡng chính trị, đạo đức, lối sống, lãng phí và các tệ nạn xã hội trong đội ngũ cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên của nhà trường…
	- Hình thức tuyên truyền, học tập tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh qua các buổi học tập do Đảng ủy xã tổ chức.
	- Hàng tháng đã động viên khen thưởng những tấm gương người tốt việc tốt  các cá nhân trong nhà trường.
	- Địa phương đã tuyên truyền nhân rộng, các tập thể, cá nhân đạt thành tích được Đảng ủy xã khen thưởng. Biểu dương trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
	- Nhà trường đã triển khai giảng dạy lồng ghép các môn học về tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ chí Minh qua các môn học.
	- Đã mua bổ sung, hoàn thiện tủ sách Bác hồ, tủ sách bồi dưỡng nhân cách Hồ Chí Minh.
	* Đánh giá kết quả đạt được:
	- Cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường luôn luôn cố gắng học tập rèn luyện và làm việc theo phong cách, tư tưởng Hồ Chí Minh.
	- Luôn có thái độ lắng nghe, tôn trọng, sẵn sàng đối thoại với đồng nghiệp, với học sinh.
	- Nhà trường đã thực hiện tốt việc tiết kiệm, chống lãng phí, tiêu cực, tham nhũng.
	- Thực hiện nói đi đôi với làm, lãnh đạo nhà trường có trách nhiệm trong công việc, là tấm gương gương mẫu cho giáo viên và học sinh làm theo.
5. Đẩy mạnh xây dựng môi trường văn hóa trong trường học.
	5.1. Nội dung quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học đã được nhà trường xây dựng và triển khai, đánh giá có hiệu quả.
	- Giai đoạn 2015-2017 nhà trường tiếp tục đẩy mạnh xây dựng môi trường văn hóa trong trường học như văn hóa trong giảng dạy, ứng xử giữa giáo viên và học sinh, giữa giáo viên và phụ huynh.
            - Nhà trường thành lập Ban tư vấn học đường để giúp các em mạnh dạn nêu những vướng mắc khó khăn trong học tập cũng như trong cuộc sống để giúp các em tự tin hơn trong học tập.
            - Trường xây dựng được mối quan hệ tốt giữa nhà trường - gia đình - xã hội nhằm có biện pháp giáo dục và rèn luyện các em kịp thời.
	5.2. Nội dung các khẩu hiệu được xây dựng được sử dụng trong khuôn viên nhà trường.
	- Các khẩu hiệu: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, Thực hiện cuộc vận động hai không “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”.  Thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”…
- Trong giai đoạn 2015-2017, trường tiếp tục đầu tư sửa chữa về mảng cây xanh, cây cảnh để đảm bảo bóng mát cho HS vui chơi và tạo thêm môi trường xanh, sạch, đẹp. Ngoài ra nhà trường còn lát gạch đỏ khu vực bồn hoa cây cảnh.
6. Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh.
	- Tuyên truyền, tổ chức học tập Nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước, chống “Diễn biến hòa bình” , “Tự diễn biến” , “Tự chuyển hóa” phản bác các thông tin sai trái của thế lực thù địch. Hình thức tuyên truyền trong các giờ chào cờ đầu tuần. Lồng ghép trong các hoạt động NGLL, lồng ghép giảng dạy trong các môn học GDCD, Lịch sử…
	- Nhà trường thành lập Ban tư vấn học đường để giúp các em mạnh dạn nêu những vướng mắc khó khăn trong học tập cũng như trong cuộc sống để giúp các em tự tin hơn trong học tập.
       	- Trường xây dựng được mối quan hệ tốt giữa nhà trường - gia đình - xã hội nhằm có biện pháp giáo dục và rèn luyện các em kịp thời.
- Nhà trường đã phát động và tổ chức các cuộc thi để học sinh tìm hiểu văn hóa, lịch sử địa phương, dân tộc. Các cuộc thi tìm hiểu về lịch sử của Đảng, Đoàn, Đội và tìm hiểu về chủ tịch Hồ Chí Minh.
          -  Nhà trường tổ chức thực hiện phong trào thi đua ở cơ sở qua các loại hình hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trong nhà trường như: tổ chức cho học sinh tham gia thi đấu các giải điền kinh, việt dã…cấp Huyện. Tổ chức các hoạt động: Thi văn nghệ, Hội thi giới thiệu sách, Hội thi vẽ về chủ đề ATGT “Chiếc ô tô mơ ước, Hội thi “Tin học trẻ tuổi” …
- Giai đoạn 2015-2017 nhà trường đã kết nạp 20 đoàn viên học sinh ưu tú. Kết nạp 430 đội viên.
7. Tuyên truyền giáo dục học sinh chấp hành các quy định về trật tự an toàn giao thông, xây dựng văn hóa giao thông.
	Nhà trường xây dựng kế hoạch về công tác giáo dục pháp luật, an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, các tệ nạn xã hội, phòng chống ma túy , HIV/AIDS…
         	 - Nhà trường ra Quyết định thành lập ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng, ban an toàn giao thông,… 
   	- Cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh thực hiện tốt công tác giáo dục pháp luật, an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, các tệ nạn xã hội, phòng chống ma túy , HIV/AIDS.
- 100%  cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh ký cam kết thực hiện tốt công tác an toàn giao thông.
          - Về hưởng ứng an toàn giao thông cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh thực hiện khá tốt .  Tuy nhiên vẫn còn một số ít học sinh còn chưa đội mũ bảo hiểm khi khi ba mẹ chở đến trường bằng xe máy.
        - Giáo viên trường thực hiện tốt việc giảng dạy an toàn giao thông qua 6 bài ATGT do Bộ GDĐT ban hành.
        - Nhà trường đã tuyên truyền về an toàn giao thông qua các giờ chào cờ đầu tuần, lồng ghép trong các môn học chính khóa, các chuyên đề ngoại khóa. Thực hiện tuyên truyền học sinh thực hiện đúng luật lệ giao thông, đội mũ bảo hiểm đúng quy định trong các tháng chủ điểm 9, 10,11 năm 2017.
          II.  ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ: Không có.
Trên đây là Báo cáo tổng kết công tác giáo dục chính trị tư tưởng giai đoạn  2015-2017 của Trường THCS Duy Tân. Thời gian tới nhà trường tiếp tục tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh  tham gia đầy đủ và có hiệu quả các cuộc vận động để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của nhà trường./.       
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