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BÁO CÁO 
 Công tác tuyên truyền thực hiện tiêu chí văn hóa giao thông học sinh, 
thanh thiếu niên Năm học 2017-2018
Thực hiện công văn số: 436/PGDĐT  ngày 28/08/2017 của Phòng Giáo dục Đào tạo Về việc Tăng cường công tác đảm bảo TTATGT dịp Lễ Quốc khánh 2/9/2017, khai giảng năm học mới và những tháng cuối năm 2017.
           Trường THCS Duy Tân báo cáo kết quả thực hiện tiêu chí văn hóa giao thông học sinh, thanh thiếu niên như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH  
          Năm học 2017-2018, trường có 10 lớp tổng số học sinh 355 em. Trong đó, khối 6: 84 học sinh, khối 7: 73 học sinh, khối 8: 101 học sinh, khối 9: 97 học sinh.  Tổng số CB, GV, NV là , trong đó cán bộ quản lí là 02, giáo viên là 21, nhân viên là 5.
1.Thuận lợi
          Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, phối hợp của lãnh đạo Đảng, Chính quyền, các Ban ngành đoàn thể địa phương.
          Cán bộ quản lí nhà trường luôn quan tâm đến công tác giáo dục ATGT có kế hoạch chỉ đạo cụ thể. Nhà trường có Ban chỉ đạo thực hiện ATGT do Hiệu trưởng làm trưởng ban, các thành viên là tổng phụ trách, bí thư chi đoàn, chủ tịch công đoàn, nhân viên bảo vệ.
           Cán bộ, giáo viên, nhân viên đều có ý thức và tinh thần trách nhiệm đối với công tác tuyên truyền, giáo dục ATGT trong nhà trường.
          Đa số cha mẹ học sinh quan tâm và thường xuyên phối hợp, chăm lo đến các hoạt động của nhà trường, nhất là chấp hành nghiêm chỉnh Luật giao thông đường bộ.
          Phần lớn học sinh đều ý thức rõ trách nhiệm của mình khi tham gia giao thông. Các em đều có ý thức chấp hành tốt Luật giao thông đường bộ nhất là đội mũ bảo hiểm khi ngôi trên xe máy, xe đạp điện. 
 2. Khó khăn
Trường Tiểu học và trường THCS gần nhau, lúc tan trường rất đông học sinh nên đi lại còn khó khăn. 
 II. NỘI DUNG VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
 1. Công tác tuyên truyền, giáo dục  
          Trong năm học 2017-2018, Ban chỉ đạo đã tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, giáo viên và học sinh trong nhà trường thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về thực hiện An toàn giao thông đường bộ.
          Tuyên truyền cho học sinh và phụ huynh chấp hành nghiêm chỉnh ATGT. Giáo dục cho HS bằng các hình thức như nói chuyện chuyên đề trong giờ chào cờ đầu tuần, trong giờ sinh hoạt Đội, trong giờ sinh hoạt lớp thông qua giáo viên chủ nhiệm.
2. Những biện pháp đã áp dụng thực hiện có hiệu quả 
Thực hiện công văn số: 436/PGDĐT  ngày 28/08/2017 của Phòng Giáo dục Đào tạo Về việc Tăng cường công tác đảm bảo TTATGT dịp Lễ Quốc khánh 2/9/2017, khai giảng năm học mới và những tháng cuối năm 2017.
          Tổ chức Hoạt động ngoại khóa vẽ tranh về chủ đề ATGT; tiếp tục cập nhật thông tin về tai nạn giao thông, tranh ảnh, phim về ATGT; phát động các lớp làm bản tin ATGT để đưa lên bản tin Liên đội theo tuần. 
          Ban chỉ đạo đã xây dựng kế hoạch giáo dục tuyên truyền ATGT trong nhà trường để giáo viên và học sinh nắm được các thông tin về luật giao thông, nắm được các biển báo, xem các đoạn phim và hình ảnh về tai nạn giao thông và vi phạm giao thông… để cảnh báo HS và giáo dục HS thực hiện tốt ATGT. 
          Chủ động phối hợp Đoàn thanh niên trong nhà trường, để nắm bắt tình hình, có biện pháp xử lí kịp thời các học sinh vi phạm không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông. 
          Ban chỉ đạo trường chủ động phối hợp UBND xã Duy Tân xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” có biện pháp xử lý các hàng rong trước cổng trường nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tạo sự thông thoáng, giải quyết được tình trạng kẹt xe.
	Tổ chức cho học sinh đăng ký Bản cam kết thực hiện tiêu chí văn hóa giao thông học sinh, thanh thiếu niên năm 2017.
3. Kết quả đạt được:
          Với những biện pháp và các hoạt động đã làm, Ban chỉ đạo đã phân công nhiệm vụ, đánh giá kết quả và đề ra kế hoạch hoạt động tiếp theo nên đã thu được những kết qủa khá tốt. 
          Thực hiện tốt tổ chức tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, học sinh đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn chất lượng.
          100% cán bộ, giáo viên, nhân viên  và học sinh và  ký cam kết thực hiện trật tự an toàn giao thông theo quy định của pháp luật và quy định của nhà trường. Giáo viên, học sinh trong nhà trường đã có ý thức tốt hơn trong việc thực hiện các chủ trương, Luật giao thông đường bộ và các Nghị định của Đảng và Nhà nước về ATGT.
	Kết quả đạt được như sau: Cán bộ giáo viên nhân viên tham gia : 29 đ/c.
	Tổng số học sinh ký bản cam kết: 355 em đạt 100%.
          Trên đây là báo cáo kết quả tuyên truyền thực hiện tiêu chí văn hóa giáo thông, thanh thiếu niên năm học 2017-2018 của trường THCS  Duy Tân./.
                                                                                            TM. NHÀ TRƯỜNG
