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BÁO CÁO
TỔNG KẾT CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG MA TÚY 
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện Kinh Môn về việc báo cáo đánh giá thực hiện Luật phòng, chống ma túy năm 2000, Luật sửa đổi bổ sung năm 2009.
Căn cứ công văn số: 513/PGD&ĐT  ngày 27/10/2017 của Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Kinh Môn. 
Trường THCS Duy Tân báo cáo về việc triển khai kế hoạch phòng, chống ma túy và cai nghiện ma túy như sau: 
I. MỤC ĐÍCH.
Nâng cao nhận trức trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên về hiểm họa, tác hại của ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, để cán bộ, giáo viên, nhân viên có kỹ năng tự phòng ngừa, đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác đấu tranh phòng chống ma túy, kiên quyết không để ma túy xâm nhập vào trường học. 
II. NỘI DUNG.
Từ ngày 01/01/2009 đến 30/6/2017 nhà trường đã tổ chức tuyên truyền về  Luật phòng, chống ma túy.
Nội dung tuyên truyền Thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, giáo dục về phòng chống ma túy trong nhà trường. Tổ chức tuyên truyền rộng rãi, hiệu quả các hoạt động nhân “ Tháng hành động phòng, chống ma túy” và “ Ngày toàn dân phòng chống ma túy” năm 2017.
Nhà trường đã thực hiện lồng ghép giáo dục phòng chống ma túy trong các môn học Giáo dục công dân, Lịch sử, hoạt động ngoài giờ lên lớp, các buổi chào cờ, sinh hoạt.. để ngăn chặn học sinh tham gia các tệ nạn ma túy.
Tuyên truyền các chính sách Pháp luật của Đảng và Nhà nước trong công tác phòng, chống ma tuý và cai nghiện phục hồi; hậu quả của tệ nạn ma tuý, mại dâm gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến hạnh phúc gia đình, sức khoẻ của bản thân, gia đình, xã hội, ảnh hưởng đến nhiều lĩnh vực kinh tế, xã hội, kìm hãm sự phát triển của đất nước; tuyên truyền các biện pháp làm giảm tác hại của ma tuý... 
Tuyên truyền đến cán bộ giáo viên công nhận viên trong các buổi sinh hoạt chuyên môn trao đổi, thảo luận, tìm hiểu về kiến thức phòng chống ma túy. 
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN.
Từ ngày 01/01/2009 đến 30/6/2017 nhà trường đã tổ chức tuyên truyền về  Luật phòng, chống ma túy.
Nhà trường đã xây dựng và triển khai kế hoạch hành động phòng, chống ma túy và cai nghiện ma túy, có sự phân công cụ thể từng bộ phận và trách nhiệm của mỗi cán bộ giáo viên, công nhân viên trong nhà trường. 
Nhà trường đã thực hiện lồng ghép giáo dục phòng chống ma túy trong các môn học Giáo dục công dân, Lịch sử, hoạt động ngoài giờ lên lớp, các buổi chào cờ, sinh hoạt.. để ngăn chặn học sinh tham gia các tệ nạn ma túy. Kết quả cán bộ giáo viên và học sinh tham gia và hưởng ứng tốt. 
Đã có sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường - gia đình - các cơ quan, tổ chức trên địa bàn trong công tác phòng chống ma túy.
Nhà trường phối hợp với Trạm y tế và chính quyền địa phương trong việc tổ chức xét nghiệm ma túy khi cần thiết để phát hiện học sinh nghiẹn ma túy.
-Trong  những năm qua nhà trường không có học sinh nghiện ma túy.
-Đã phối hợp tổ chức với Trạm y tế xã xét nghiệm  và không có trường hợp học sinh nghiện ma túy trong nhà trường.
100% cán bộ giáo viên công nhận viên trong nhà trường hưởng ứng cao về kế hoạch mà nhà trường xã xây dựng. Các bộ phận được phân công sãn sàng nhận nhiệm vụ được giao. 
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