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BÁO CÁO
Sơ kết thực hiện công tác học sinh, ngoại khóa và y tế trường học

Học kỳ I năm học 2017-2018
Thực hiện công văn số: 488b/PGD&ĐT ngày 22 tháng 9 năm 2017 của Phòng GD&ĐT Kinh Môn về  Kế hoạch công tác học sinh, giáo dục thể chất, ngoại khóa và y tế trường học năm học 2017-2018.  Trường THCS Duy Tân báo cáo thực hiện công tác học sinh, giáo dục thể chất ngoại khóa và y tế trường học học kỳ I năm học 2017-2018 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
1. Thuận lợi:

Được sự quan tâm, chỉ đạo của Phòng GD&ĐT Kinh Môn, của Đảng ủy, chính quyền địa phương; đặc biệt là sự hỗ trợ nhiệt tình của Hội cha mẹ học sinh.

Đội ngũ CB-GV-NV nhà trường có đủ về số lượng, mạnh về chất lượng, đa phần là giáo viên trẻ, nhiệt tình, tích cực trong mọi hoạt động. 
Đa phần học sinh chăm ngoan, biết vâng lời thầy cô, cha mẹ nên tạo điều kiện thuận lợi cho việc thực hiện công tác học sinh, ngoại khóa và y tế trường học tại đơn vị.
Cơ sở vật chất khang trang, sạch đẹp, mới đưa vào sử dụng nên đáp ứng tốt nhu cầu dạy và học cũng như các hoạt động ngoại khóa của trường.

2. Khó Khăn:

Vẫn còn một bộ phận Phụ huynh học sinh chưa phối hợp tốt với nhà trường trong công tác quản lý và giáo dục học sinh.
Các tệ nạn xã hội và các trò chơi trực tuyến đang tác động mạnh mẽ đến qúa trình học tập và rèn luyện của học sinh.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Công tác giáo dục:
 Trong học kỳ I, trường đã tập trung tuyên truyền, phổ biến các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và Nhà nước, của tỉnh về Giáo dục Đào tạo; những quy định của ngành, điều lệ, quy chế của Bộ giáo dục và Đào tạo. Trong các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần, sinh hoạt chủ nhiệm thường xuyên có các thông tin, mẫu chuyện giáo dục đạo đức, pháp luật và nếp sống văn hóa cho học sinh.

Thực hiện tốt các hoạt động xây dựng phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Trong đó chú trong việc chỉ đạo giáo viên có biện pháp nâng cao chất lượng dạy và học các môn học như môn Giáo dục công dân và một số môn học có thể tích hợp, lồng ghép theo hướng cung cấp các kiến thức, rèn luyện các kỹ năng thực hiện các quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân, quyền và nghĩa vụ trong các lĩnh vực Pháp luật gắn với cuộc sống và học tập của học sinh.  Trong đó chú trọng các nội dung về an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống tệ nạn xã hội; ý thức tôn trọng Pháp luật, thói quen xử sự theo pháp luật của học sinh.

Đã tổ chức cho học sinh tham gia lao động vệ sinh môi trường, giữ gìn vệ sinh công cộng, vệ sinh trường lớp thường xuyên. Đặt giỏ đựng rác trước các lớp học và thùng rác lớn trong khuôn viên trường, thu gom rác thải về đúng nơi quy định, hạn chế hiện tượng vứt rác bừa bãi trong trường.

Tổ chức các hoạt động phát huy tính sáng tạo, giúp học sinh có một môi trường thoải mái trong việc trình bày các ý kiến của mình, thảo luận trao đổi kinh nghiệm thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt chủ nhiệm; sinh hoạt nhóm trong giờ học; tổ chức thi sáng tạo trẻ...

Giáo dục học sinh tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức hồ Chí Minh bằng những hành động thiết thực như thu gom giấy vụn làm quỹ “kế hoạch nhỏ”; tích cực luyện tập thể dục thể thao rèn luyện sức khỏe; tổ chức các đội thanh niên xung kích, tình nguyện để học sinh có điều kiện tham gia đóng góp công sức vào việc xây dựng và phát triển nhà trường.
Tổ chức kỷ niệm các ngày lễ trong năm với nhiều hoạt động văn hóa ôn lại truyền thống ngày 20/10; tổ chức thi về các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng ngày 20/11; Giao lưu ôn lại truyền thống ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam 22/12.
Tăng cường rèn luyện các kỹ năng sống cho học sinh thông qua các hoạt động, giúp các em có những kỹ năng giao tiếp, ứng xử có văn hóa, thói quen và kỹ năng làm việc, sinh hoạt theo nhóm. Tổ chức “Tuần sinh hoạt tập thể” để giúp học sinh làm quen với thầy cô giáo, bạn bè, điều kiện học tập và phương pháp dạy học trong nhà trường; tạo nên môi trường học tập và rèn luyện thân thiện, tích cực và hiệu quả; tạo tình cảm, niềm tin của học sinh đối với trường, lớp, thầy cô và bạn bè. Đồng thời thông qua các hoạt động tập thể để nâng cao nhận thức của học sinh về truyền thống của nhà trường; tiếp cận với các điều kiện về CSVC, điều lệ, qui chế, nội quy, qui tắc ứng xử và các quy định khác liên quan của nhà trường, để học sinh hiểu rõ quyền lợi, nghĩa vụ, ý thức trách nhiệm của mình; rèn luyện một số kỹ năng cần thiết khi bước vào năm học mới, môi trường học tập mới.


Đánh giá chung: Tình hình diễn biến tư tưởng của học sinh trong học kỳ I có sự phát triển theo chiều hướng tích cực, đa phần học sinh chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của nhà nước và nội quy của nhà trường. Trong học kỳ I không có học sinh bị kỷ luật. Nhà trường tiếp tục phối hợp với chính quyền địa phương trong việc theo dõi tình hình của học sinh trong các hoạt động ở  nơi học sinh cư trú, đồng thời chỉ đạo các bộ phận Đoàn, Đội, GVCN tiếp tục theo dõi, giáo dục học sinh, giúp các em tránh những tư tưởng lệch lạc, đi ngược lại với chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của nhà nước.

2. Công tác quản lý học sinh:
Công tác tư vấn tâm lý cho học sinh là vấn đề hết sức quan trọng. Học sinh đến trường không chỉ tiếp thu tri thức mà còn phải có những hiểu biết về nhiều lĩnh vực khác đặc biệt là học sinh ở lứa tuổi THCS. Nhận thức được tầm quan trọng đó nhà trường thường tổ nhiều hoạt động nhằm làm tốt công tác tư vấn tâm lý cho các em.

Ngoài các giờ ngoại khóa của giáo viên chủ nhiêm thì hàng tuần trong giờ chào cờ Tổng phụ trách đôi kết hợp với Giám thị, Đoàn TN tổ chức các buổi ngoại khóa cho các em. Sưu tầm những mẫu chuyên kể về những học sinh đã mắc những sai lầm và giờ các em đã ăn năn, hối lỗi.  

Đối với những học sinh cá biệt Tổng phụ trách đội gặp riêng các em tổ chức nói chuyện khuyên răn nhẹ nhàng với các em. Đối với những học sinh chỉ gần gũi và thường xuyên quan tâm các em để chỉ cho các em biết được đúng sai. Những học sinh có hoàn cảnh đặc biệt thì thường xuyên quan tâm và có những biện pháp hỗ trợ giúp đỡ các em vượt qua khó khăn để tiếp tục học tập.
Thường xuyên liên lạc với PHHS trong công tác giáo dục học sinh, lập danh bà điện thoại của PHHS để báo kịp thời cho PHHS về những học sinh vắng học không lý do hoặc vi phạm nội quy nhà trường.
Các hoạt động giáo dục pháp luật, tuyên truyền phòng chóng tội phạm, tệ nạn ma túy, bạo lực học đường và các tệ nạn xã hội khác là vấn đề rất quan trọng đối với trường học. Các hoạt động này thường được tổ chức vào các buổi ngoại khóa; chức tuyên truyền vào các buổi chào cờ đầu tuần. Tổ chức tuyên truyền theo chủ điểm hàng tháng, trong đó chú trọng tổ chức truyên tuyền pháp luật về phòng chống tệ nạn ma túy, bạo lực học đường.

Nhìn chung trong học kỳ I, tình hình an ninh trật tự tại trường được bảo đảm tốt, hạn chế tối đa việc học sinh gây gỗ đánh nhau. Công tác quản lý học sinh được thực hiện bài bản, chặt chẽ, có sự chung tay phối hợp của các bộ phận trong nhà trường.
3. Công tác Đoàn – Đội: 

Chi đoàn thanh niên và Liên đội đã cụ thể hóa sự chỉ đạo của huyện đoàn bằng các chương trình hành động thiết thực, sát với tình hình thực tế ở đơn vị. Nộp báo cáo đầy đủ, đúng thời hạn; hàng tháng họp giao ban đầy đủ, tham gia các cuộc thi do Huyện Đoàn tổ chức như tham gia thi tìm hiểu về Đoàn – Đội – Bác Hồ, thi tiếng Anh mở rộng, tham gia các lớp tập huấn do Huyện Đoàn tổ chức. 

Phối hợp tốt với Đoàn xã Duy Tân trong việc thực hiện nhiệm vụ công tác đội và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị.
Trong học kì I của năm học 2017 – 2018 các hoạt động ngoại khóa được tố chức thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt chủ nhiệm; giờ sinh hoạt đội… Tổ chức “Tuần sinh hoạt tập thể” đầu năm học; tuyên truyền luật an toàn giao thông đường bộ, tổ chức sinh hoạt tưởng niệm những nạn nhân bị tai nạn giao thông; tổ chức giao lưu với cựu chiến binh ôn lại truyền thống ngày thành lập Quân Đội Nhân Dân việt Nam (22/12), tuyên truyền thảm họa dịch HIV/AIDS, giáo dục giới tính – sức khỏe – sinh sản vị thành niên, tác hại của thuốc lá, ma túy... 


Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tạo sân chơi lành mạnh, góp phần hoàn thiện kỹ năng cho các em học sinh. Các hoạt động cụ thể như tổ chức hội thi trò chơi dân gian trong lễ hội khai trường. Chào mừng ngày Nhà Giáo Việt Nam , Liên đội đã tổ chức hội trại cùng với các cuộc thi như thi văn nghệ, thi vẽ tranh với chủ đề ngày nhà giáo Việt Nam, thi kể chuyện đạo đức, thi các trò chơi dân gian. Phối hợp với tổ GDTC tổ chức HKPĐ cấp trường và tham gia thi cấp huyện.
Tổ chức các cuộc thi, tuyên truyền, tìm hiểu về kĩ năng sống như tuyên truyền về sức khỏe sinh sản vị thành niên;  phòng chống HIV/AIDS; tác hại của ma túy, thuốc lá; an toàn giao thông, đuối nước; bảo vệ môi trường sống, tổ chức các lớp tập huấn cho cán bộ Đội. Phát động các phong trào từ thiện nhân đạo như mua tăm tre ủng hộ người mù tỉnh Hải Dương….

Đánh giá về công tác Đoàn, Đội: Trong học kỳ I Đoàn, Đội đã thực hiện tốt chương trình chỉ đạo của cấp trên, tổ chức nhiều hoạt động có chiều sâu, thực chất, sát với tình hình thực tế tại đơn vị, đóng góp phần lớn vào việc hoàn thành kế hoạch đã đề ra. Tuy nhiên một số kế hoạch thực hiện chưa có hiệu quả cao; 
4. Công tác y tế trường học:
Nhân sự phụ trách phòng y tế:  Nguyễn Thị Huyền.
Trong học kỳ I bộ phận y tế nhà trường đã lập kế hoạch hoạt động cho cả năm học; kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm; phối hợp với trạm y tế xã Duy Tân tổ chức  tiêm vacxin phòng dịch tả, tiêm phòng viêm màng não mủ, tiêm phòng uốn ván.  
Phối hợp với Phòng Giáo dục, Trung tâm y tế huyện kinh Môn khám mắt đợt 2 cho học sinh.
Lập hồ sơ theo dõi sức khỏe cho học sinh, tổ chức khám chữa bệnh và sơ cấp cứu kịp thời cho giáo viên và học sinh. 
Phối hợp với Đoàn TN, Liên đội tổ chức tuyên truyền giới tính SKSS vị thành niên, HIV/ AIDS. 

Phối hợp với trạm y tế xã Duy Tân tổ chức khám sức khỏe định cho học sinh năm học 2017 -2018.
Thành lập ban kiểm tra các quy định về sinh trường học, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, vệ sinh ATTP
Tuyên truyền rộng trong CB-GV-NV và học sinh về các biện pháp xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp, phòng chống tác hại của thuốc lá, rượu, bia, các dịch, bệnh, tật trong trường học, tuyên truyền tư vấn cho học sinh biết tự bảo vệ  nhằm đẩy mạnh công tác phòng tránh tai nạn thương tích.
Tham gia bảo hiểm y tế của học sinh: Tổng số học sinh tham gia bảo hiểm y tế là  353 hs tỷ lệ 100%.
Công tác chử thập đỏ trường học: 

BCH Hội CTĐ hàng tháng đều tiến hành sinh hoạt trong BCH, sinh hoạt đội TNXK, lên kế hoạch hoạt động cho cả năm và từng tháng. 
Bố trí nhân viên y tế trường học phụ trách công tác Chữ thập đỏ.

Đánh giá về công tác y tế trường học tại đơn vị: Bộ phận y tế nhà trường đã thực hiện tốt nhiệm vụ chăm sóc sức khỏe cho CB-GV-NV và học sinh trong nhà trường; kết hợp tốt với công tác Chữ thập đỏ tổ chức được một số hoạt động trọng tâm như vệ sinh môi trường, tuyên truyền phòng chống các loại dịch bệnh, phòng chống tai nạn thương tích và các hoạt động từ thiện nhân đạo.
5. Đánh giá chung:

Trong học kỳ I năm học 2017-2018 công tác học sinh, ngoại khóa và y tế học đường tại trường THCS Duy Tân đã đạt được nhiều kết quả đáng kể. Trường đã tổ chức tốt các nội dung kế hoạch theo văn bản chỉ đạo của cấp trên, hoàn thành tốt các chương trình giáo dục theo quy định; tư tưởng, văn hóa của học sinh có chuyển biến tích cực; học sinh được rèn luyện thêm nhiều kỹ năng thông qua các hoạt động giáo dục ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp, hoạt động Đoàn, Đội. 
Tổ chức tốt việc quản lý học sinh trong nhà trường và việc phối hợp với PHHS trong công tác giáo dục học sinh. Các bộ phận như Đoàn, Đội, y tế, Chữ thập đỏ đã thực hiện tương đối tốt nhiệm vụ, có chương trình, kế hoạch cụ thể, có chiều sâu và đem lại hiệu quả cao.

Tuy nhiên do sự thiếu quan tâm của PHHS và sự tác động của các tệ nạn xã hội dẫn đến một bộ phận học sinh chưa chấp hành tốt nội quy nhà trường, ý thức học tập chưa cao nên ảnh hưởng đến chất lượng chung của nhà trường. Công tác quản lý học sinh trong nhà trường được tiến hành bài bản, khoa học nhưng chưa đem lại hiệu quả cao nhất do chưa có sự phối hợp nhịp nhàng và đều tay giữa các bộ phận cũng như sự phối hợp giữa các thành viên trong tâp thể CB-GV-NV.

Trên đây là báo cáo sơ kết thực hiện công tác học sinh, ngoại khóa và y tế trường học của trường THCS Duy Tân trong học kỳ I năm học 2017-2018.
	    Nơi nhận:
 -Phòng GD&ĐT (để báo cáo);
 -Lưu VT.
	TM. NHÀ TRƯỜNG
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